

王田业督导中心城区“五城联创”工作

本报讯(记者 李一)4月18日下午,市委常委、宣传部长、市“五城联创”指挥部副指挥长王田业带领市“五城联创”指挥部综合办公室、市文明办及川汇区、市城管局、市工商局等部门和单位相关负责人,督导中心城区“五城联创”工作。

当日下午,王田业一行先后来到七一西路黄金桥北市场、川汇区人和办事处太平社区、新民路、川汇区小桥办事处建东社区等地进行调研督导。在黄金桥北市场,王田业详细察看并听取有关市场改造建设情况的介绍。他指出,农贸市场的管理改造是改善民生的一项重要内容,关系千家万户的日常生活,川汇区和相关责任单位、职能部门要着眼群众生活需求、着眼

商户需求,转变方式,创新方法,抓好农贸市场的管理和升级改造工作,着力打造规范有序、干净整洁、安全放心的市场消费环境。

在太平社区,王田业边走边看,在听取社区建设汇报之后,对该社区基层党建、规划设施、绿化建设工作给予肯定。他要求,要继续提高创建标准,把太平社区打造成规范社区、亮点社区。随后,王田业还对新民路和建东社区进行实地督导,并提出针对性意见和建议。

王田业要求,各相关责任单位要结合工作实际,拓宽工作思路,提高城市创建标准,全面提升创城整体水平,确保中心城区“五城联创”工作取得新突破、新实效。①②

省运会筹委会总结先期比赛工作

本报讯(记者 朱东一)4月17日下午,河南省第十三届运动会(周口)筹委会召开“一办九部”周例会,总结先期比赛各项工作。副市长王少青出席会议,对下一步工作进行安排。

王少青听取汇报后,对先期比赛中各部门所做的工作给予肯定。

对于工作中存在的问题,王少青指出,一是筹委会工作中衔接还有不足。省运会是全市的大事,需要各部门之间有良好的衔接。要健全工作机制,增强配合意识,提升配合能力,更好地解决

工作中出现的问题。二是工作质量要进一步提高。目前,各项工作已经实现了开门红,但也暴露出工作标准和质量不够高的现实情况。各部门一定要提升高度、抬高定位,以高标准来考虑工作中的各个环节。三是规范性不够强。各部门要尽快完善,明确职责,做到各项工作规范有序。四是出现问题和漏洞要树立追责意识。对于赛事过程中出现的问题,要查出相关部门和具体负责人,做到一路追责,以保障省运会各项工作万无一失。①②

沈丘一高体育馆升级改造接近尾声

本报讯(记者 韦伟 通讯员 迟驰)“等照明设备到了并安装完毕,场馆升级改造工程就完工了!”4月18日,在沈丘一高体育馆,校长郭宝珍向记者介绍说,拥有1000个观众座位的体育馆升级改造工程正在紧张施工,整个工程已步入尾声。

据了解,沈丘一高校区的体育馆主体工程完工后,根据省运会比赛要求,需要进行改造升级。接到任务后,沈丘县立即着手实施该项工程。沈丘县政府于2017年11月11日发布项目招标公告,11月15日确定中标单位并签订施工合同,施工企业随即进入施工场地,开始紧张施工。

沈丘一高体育馆按照承接大型比

赛标准设计,适宜举办摔跤、篮球、排球、乒乓球等赛事,在这里观看比赛视野开阔。目前,体育馆新安装两个LED大屏,完成了吸音墙板的安装及一整套音响设备的调试工作,木质地板被全部拆除,并进行了重新铺设。①②



省运会青少年竞技组中国式摔跤比赛次日

周口代表队再获两块金牌

本报讯(记者 牛思光)4月18日,省运会青少年竞技组中国式摔跤比赛进入第二天。当日,周口代表队依旧表现出色,在3个级别的比赛中,获得两块金牌、一块银牌和两块铜牌。

当日的比赛共决出12块奖牌。在男子乙组40公斤级比赛中,周口选手赵颢杰一路过关斩将夺得金牌,周口选手高浩斌获得银牌,焦作选手成心诚和濮阳选手王永庆获得铜牌。在男子乙组44

公斤级比赛中,周口选手邓文昊获得金牌,开封选手郭子华获得银牌,郑州选手陈宇行和新乡选手赵昊获得铜牌。在男子乙组52公斤级比赛中,焦作选手黎明杰获得金牌,郑州选手董康森获得银牌,周口选手范耀鸿和王力源获得铜牌。②⑤

省运会现场报道

怀梆戏本周末将亮相“中原文化大舞台”

本报讯(记者 张洪涛)4月18日记者获悉,本周五、周六“中原文化大舞台”将继续在申凤梅艺术中心进行演出,届时由河南省沁阳市怀梆艺术保护传承中心推出的怀梆戏《好媳妇》《姐妹花》将亮相“中原文化大舞台”,市民可欣赏到一场原汁原味的怀梆演出。

怀梆是我省古老稀有的传统地方戏曲剧种之一,因起于旧怀庆府(今沁阳)一带,称怀梆,也叫怀调,亦称怀庆梆子、老梆子。怀梆深受豫西北及山西南部一带群众的喜爱,主要流行在古怀庆府一带。由于怀梆属梆子腔体,演唱时须用枣木梆击打节奏,唱词多为七字句,还有十字句兼长短句,上下对应,合辙押韵,结构规整。2006年5月20日,

《好媳妇》讲述了一个感人的家庭故事,抗美援朝战场归来的伤残英雄马老汉生活不能自理,家里的两个女儿——大芒、小芒非常孝顺。马老汉的老伴不幸患上了尿毒症,大芒不顾个人安危,毅然捐肾挽救了婆母的性命。该剧曾荣获河南省第二届县(区)级文艺团体戏剧大赛金奖。《姐妹花》的剧情讲述的是一对姐妹桂花、桃花通过奋斗,各自闯出一片天的故事。

“能在咱们周口听到地道的怀梆戏不容易,我准备带着家人好好去听听,感受一下怀梆的魅力……”戏迷李先生这样说。①⑦

《文昌武道》栏目拍摄基地揭牌

本报讯(记者 刘昂)4月17日下午,由市体育局、市教育局、周口电视台、周口师范学院体育学院、江苏省泰州市体育局联手打造的百校教育联盟及周口电视台《文昌武道》栏目拍摄基地揭牌。

揭牌仪式上,周口师范学院体育学院聘请武龙太极德全六艺学院创始人张德全为该院特聘导师,同时与周口电视台、文昌中学教育集团、江苏省泰州市武龙太极健身服务公司达成共识,共同在全国发展百校教育联盟。

据悉,泰州市体育局和周口市有关单位强强联手打造百校教育联盟,旨在

积极响应习近平总书记关于“要努力继承和发扬中华优秀传统文化,实现中国梦必须努力实现中华优秀传统文化的创造性转化、创新性发展”的重要指示精神,落实国家体育总局联合七部门关于青少年活动的促进计划,以实现高校体育教育与基础教育的无缝对接。同时,通过《文昌武道》栏目,宣传传统武术和军事化培养在青少年身心健康发展中的作用和意义,并以百校教育联盟为核心,由周口辐射至河南乃至全国各地,让博大精深的中华武术精神融入学校教育,让中国传统真正走进校园。①②

郑阜高铁周口段突破“拦路虎”

本报讯(记者 韦伟 通讯员 王向灵 范通帅)4月16日23时45分,伴随着清脆的鞭炮声和欢呼声,郑(州)阜(阳)高铁周口沈丘段沈界2号特大桥跨沙颍河连续梁顺利合龙。自此,制约架梁通道最大的“拦路虎”被突破,标志着郑阜高铁周口沈丘段建设步入冲刺期。

据悉,由中铁一局承建的郑阜高铁周口沈丘段线路全长38.103公里,其重难点工程主要有:跨沙颍河连续梁、跨G329国道连续梁、跨S102省道连续梁,其中跨沙颍河连续梁因安全风险等级最高,被视为郑阜高铁周口沈丘段上最大的“拦路虎”。

跨沙颍河连续梁的顺利合龙,确保了架梁通道的畅通,也为全线铺架工作创造了有利条件,为主体工程完工和管段内施工任务的如期完成打下了坚实基础。

中铁一局郑阜高铁周口段项目经理刘显超告诉记者,郑阜

高铁是国家“十三五”高铁网建设的重要工程,是河南“米”字形高铁网的重要“一捺”,是河南推进“三区一群”战略的重大基础支撑。它的建设完成,将实现河南“米”字形高铁建设从“纸上蓝图”变“地上通途”,进一步提升区位交通优势,完善中部地区铁路布局,加强中原经济区与华东地区紧密联系,促进区域经济协调发展,打通豫东南长三角通道。

问及为何选择在当日23时进

行跨沙颍河连续梁合龙施工,工程项目部总工程师张洪伟介绍说,这个时间段是一天当中温度最低节点,更能确保衔接处无裂纹。

“我奋斗,我幸福!”项目部技术员张涛说,“拦路虎”被突破后,郑阜高铁周口沈丘段将进入施工冲刺期,项目部全体员工将紧紧抓住施工生产黄金季节,倒逼工期,挂图作战,迅速掀起新一轮施工大干高潮,确保国家交通大动脉如期全线贯通。①⑦

总投资1.8亿元龙都药业技改项目启动

本报讯(记者 侯俊豫)4月17日,淮阳县2018年30项重点项目之一的河南龙都药业技改项目工程开工奠基仪式举行,项目计划总投资1.8亿元。今年完成一期投资3500万元;二期投资1.45亿元。待一期技改项目完成后,龙都药业产能将实现翻番,达到年产量10万件,实现产值5亿元,将成为周口中药工业发展的一张新名片。

龙都药业是一家集研发、生产、销售于一体的中成药生产企业,销售收

入1.5亿元,年纳税3000余万元。自成立以来,公司立足中药特色独立研发国家级专利新药,实现快速发展,先后被评为“河南省高新技术企业”“河南省技术创新示范企业”“河南省百高工业企业”。

随着医药产业升级,2015年龙都药业由重庆泰昊公司控股后,通过两年多的企业整合,实现优势互补、强强联合。龙都药业在“量病痛”的基础上,加快“鼻炎灵”“止咳片”“健脑灵”等普

药的二次开发工作,促使产品结构更加合理。

为了积极响应县委、县政府提出的“工业强县”号召,进一步加快药业发展步伐,实现新形势下跨越式发展目标,龙都药业于2017年启动新三板上市工作。随着上市工作的推进,新一轮技术改造项目也正式启动。一期技改项目为新建智能化车间、综合研发楼、检测中心,对厂区环境进行改造升级,建设成为绿色示范厂区。①⑦



高集:楸树之乡打造美丽乡村新样板

记者 李瑞才

阳春三月,阳光和煦,漫步在鹿邑县高集乡的村头巷尾、田间地头,新建的党员群众服务中心,配套齐全的文化广场,四通八达的平坦大道,遍布田间的灌溉机井,清澈见底的沟渠塘堰,郁郁葱葱的楸树林,醉人心扉的油菜花海……近两年,地处豫东平原、老子故里、楸树之乡的高集乡以提升农民生活品质为根本,突出展现农村生态魅力为特色,走出了一条“支部引领,党员带头,成功人士捐款,村民义务劳动”的乡村振兴之路,精准诠释美丽真谛,成为全县乃至全省美丽乡村建设的新样板。

4月11日,记者慕名前往高集乡王屯村采访。说起眼前的这个村头公园,高集乡乡长付强思绪万千:“谁能想到,这里以前是个污水横流、道路狭窄、垃圾遍地、蚊蝇乱舞的养猪专业村,短短的三四年时间,这里变得水清、路平、街净、景靓,成为留得住乡愁的生态文明村、美丽宜居村了……”

在现场为大家做讲解的王屯村党支部书记王建力告诉记者,这个村头公园里的每一棵树、每一片景都凝聚着全村党员、群众的辛勤汗水。自2014年启动臭坑塘、下水道改造,植树造绿建景等美丽乡村振兴工程后,大家是有钱出钱、有力出力。党员群众开上自家农用三轮车、带上自家铁锹,拓宽街道、美化墙体、建广广场、装路灯……王屯村还直接把新人结婚第一天都要去村头公园栽树、参加义务劳动写入村规民约,新娘不脱婚纱就来干活已经成为村中最美风景……

“由于村情不同、村庄的经济基础不同,我们在美丽乡村建设过程中不搞一刀切,根据各村条件展开评比竞赛,坚持成熟一个、开工一个、建好一个,梯次化有序推进。”付强表示,为推广“王屯模式”,乡里专门在王屯村召开现场会,让村里的老党员、老同志现身说法讲党课,以此激发全乡党员、干部干事创业热情。

张庄村在北京创业的张连友两次回家捐款,柳庄村在上海经商的李红兵出资15万元,将废弃坑塘改造成文化广场;枣园村创业成功人士刘继东捐款100多万元,带动群众捐款20余万元,对30余亩的废弃坑塘进行改造,建起了文化广场和群众大舞台……

把“风景”变成“产业”,将“美丽”转化为“生产力”。据了解,高集乡在美丽乡村建设过程中,还充分运用河流众多、沟渠成网的便利条件,连续3年在田间和道路两侧种植26万棵楸树,并

于去年投资6万多元购买油菜籽,免费发放给群众在河坡栽种;利用辖区菊花、油菜、蔬菜、苗木花卉、中药材种植较多的特点,在全乡境内打造田园综合观光体,取得了河畅、水清、岸绿、景美的效果,达到了村内美、村外更美的和谐统一。

目前,马炉村楸树、党桥村菊花、大河村西瓜、丁河村蔬菜等4个千亩以上的种植基地已形成规模,高集乡的“美丽效应”越来越凸显,一幅“环境美、产业兴、精神美、生态美”的文明宜居新画卷正铺展开来。①③



村头办厂 助力脱贫

4月18日,商水县张明乡沟西村第一书记任伟(右二)和技术人员在检查成品箱包质量。去年以来,商水县500多名驻村第一书记积极开展产业扶贫,充分利用劳动力资源丰富的优势,引进资金和技术,在村头办起包箱制造、袜业纺织、渔网编织等各类扶贫企业100多个,帮助村民脱贫致富奔小康。

记者 付永奇 摄

周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年4月18日

	征迁工作指挥部办公室制						安置房建设情况					
	计划征迁任务	协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况				项目名称	工作进度	
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数完成百分比	面积完成百分比		项目名称	工作进度	
川汇区	13198	4065802	15535	4728569	13346	4100011	13069	4043303	99.02%	99.45%	建设嘉苑	进行土方开挖和临建准备
											七一嘉苑	完成四项审批
											贾鲁嘉苑	进行围墙建设和临建施工
											金海嘉苑	进行围墙建设、基坑降水和临建施工
											高尚嘉苑	完成四项审批
经开区	1657	632950	3617	1298578	3284	1194740	3194	1157928	192.76%	182.94%	运粮河畔	安置区围挡正在施工,项目修建性详细规划已经通过专家评审